



Številka: 6034-1/2013/3

Datum: 18.1. 2013

Ravnateljicam in ravnateljem:

- OSNOVNIH ŠOL,
- OSNOVNIH ŠOL S PRILAGOJENIM PROGRAMOM,
- ZAVODOV ZA VZGOJO IN IZOBRAŽEVANJE OTROK IN MLADOSTNIKOV S POSEBNIMI POTREBAMI

Zadeva: OKROŽNICA – NOV ZAKON O ŠOLSKI PREHRANI

Spoštovani!

Obveščamo vas, da je Državni zbor RS dne 28. 1. 2012 sprejel nov Zakon o šolski prehrani (ZšolPre-1), ki se bo začel uporabljati 1. 2. 2013.

Sprejeti zakon ponovno celovito in pregledno ureja področje šolske prehrane za trajnejše obdobje, ob upoštevanju določb ZUPJS in ZUJF, ki sta bistveno posegla v predhodni zakon in nadomestila del določb, ne da bi hkrati izvedla razveljavitve posameznih določb. Posledica teh posegov je bila razdrobljenost in nepreglednost, ki je uporabnikom oteževala razumevanje ureditve in potrebnih korakov za uveljavitev pravic.

Najbolj aktualna novost sprejetega zakona pa je zajeta v poglavju o prehodnih in končnih določbah, ki za proračunski leti 2013 in 2014 omogoča pridobitev subvencije učencem in dijakom po nekoliko drugačnih oziroma ugodnejših pogojih, kot jih sicer predvideva zakon za trajnejše obdobje, saj so za ti dve leti v državnem proračunu zagotovljena dodatna sredstva za šolsko prehrano.

SUBVENCIJA ZA MALICO:

Zakon v 25. in 26 členu določa, da so za proračunski leti 2013 in 2014 do polne subvencije za malico oziroma do v celoti brezplačne malice upravičeni:

- **Učenci** iz družin, v katerih povprečni mesečni dohodek na osebo, ugotovljen v odločbi o otroškem dodatku, ne presega 53 % neto povprečne plače v RS
- **Dijaki** iz družin, v katerih povprečni mesečni dohodek na osebo, ugotovljen v odločbi o otroškem dodatku, ne presega 42 % neto povprečne plače v RS

Do delne subvencije za malico so upravičeni **dijaki** iz družin, v katerih povprečni mesečni dohodek na osebo, ugotovljen v odločbi o otroškem dodatku, znaša:

- nad 42 do 53 % neto povprečne plače v RS (peti razred otroškega dodatka), in sicer v višini 70% cene malice oziroma
- nad 53 do 64 % neto povprečne plače v RS (šesti razred otroškega dodatka), in sicer v višini 40% cene malice

SUBVENCIJA ZA KOSILO:

Do subvencije za kosilo so upravičeni učenci iz družin, v katerih povprečni mesečni dohodek na osebo, ugotovljen v odločbi o otroškem dodatku, ne presega 18 % neto povprečne plače v RS (prvi razred otroškega dodatka).

Navedeni pogoji se bistveno razlikujejo od dosedanjih v tem, da se pravica do subvencije za malico oziroma kosilo ne ugotavlja več po predhodno ugotovljenih in v skupnem izračunu družinskih dohodkov upoštevanih pravic do otroškega dodatka, denarne socialne pomoči in državne štipendije, ampak je vezana neposredno na odstotek, ugotovljen v postopku odločanja o pravici do otroškega dodatka. To pomeni, da bo pravico do subvencije za malico oziroma kosilo dobilo bistveno večje število učencev oziroma dijakov kot do sedaj.

UVELJAVLJANJE PRAVIC

Odločbe, izdane po prej veljavnih predpisih, s katerimi so učenci in dijaki pridobili subvencijo za malico oziroma kosilo, se ne spreminjajo oziroma veljajo do izteka.

Učenci in dijaki, ki te pravice nimajo priznane, vendar **imajo v družini veljavno odločbo o otroškem dodatku ali državni štipendiji** (za polnoletne dijake), veljavni na dan 31. 12. 2012, in v kateri je ugotovljeni odstotek neto povprečne plače v okviru zgoraj navedenih cenзов, bodo to pravico pridobili s 1. 2. 2013. Tem učencem in dijakom bodo centri za socialno delo izdali odločbo o upravičenosti do subvencije za malico oziroma kosilo po uradni dolžnosti predvidoma do konca januarja 2013, kar pomeni, da jim **ni potrebno vlagati vlog**, saj centri s podatki o izdanih odločbah o otroškem dodatku oziroma državni štipendiji že razpolagajo.

Učenci in dijaki, ki pravice do subvencije za malico oziroma kosilo nimajo priznane **in v družini nimajo veljavne odločbe o otroškem dodatku ali državni štipendiji**, pa morajo pri pristojnem centru za socialno delo **vložiti vlogo** za subvencijo malice oziroma kosila. V teh primerih bodo centri za socialno delo izpolnjevanje pogojev ugotavljali na način, kot to velja za ugotavljanje pravice do otroškega dodatka. Rok za vložitev vloge je dva meseca od uveljavitve zakona, pravica pa jim bo veljala od začetka uporabe zakona, torej od 1. 2. 2013.

PRIDOBIVANJE PODATKOV IN NOVE PRIJAVE NA MALICO OZIROMA KOSILO

Kot navedeno, bodo centri za socialno delo odločbe, izdane po uradni dolžnosti, in z veljavnostjo od 1. 2. 2013 staršem poslali po pošti predvidoma do konca januarja. Sočasno bodo ti podatki na voljo tudi v Centralni evidenci udeležencev vzgoje in izobraževanja (CEUVIZ), v kateri bo razvidna tudi višina subvencije in obdobje upravičenosti. O prejemu podatkov v CEUVIZ vas bomo posebej obvestili.

Prosimo vas, da starše s spremembami seznanite in jih pozovete, da doma pogledajo v veljavne odločbe o otroškem dodatku ali državni štipendiji, da bodo lahko pravočasno oddali morebitne nove prijave na malico oziroma kosilo najkasneje do 1. 2. 2013, ko bo pravica začela veljati. Prijave na malico boste sprejemali na novih obrazcih, ki vam jih posredujemo v prilogi. Obrazci v slovenščini in dvojezičnih različicah bodo objavljeni tudi na naši spletni strani.

DRUGE NOVOSTI V ZAKONU

- Učencem in dijakom, ki bivajo v zavodih za vzgojo in izobraževanje otrok in mladostnikov s posebnimi potrebami in se šolajo izven zavoda pripada pravica do subvencije v višini cene malice. Pravica nastopi ob prijavi na malico in centri za socialno delo za te učence in dijake ne bodo izdajali odločb.
- Soglasje ustanovitelja pred pričetkom postopka izbire zunanjega izvajalca ni več potrebno, zadošča soglasje sveta šole.
- Kljub prepovedi nameščanja prodajnih avtomatov za prehrano in pijačo v šolah je kot izjema v zbornice dovoljeno namestiti prodajne avtomate za distribucijo toplih napitkov.
- Šola mora sestavo malice ustrezno prilagoditi tistim učencem in dijakom, ki skladno s smernicami za prehranjevanje tovrstno prilagoditev potrebujejo, ostale obroke pa prilagodi v skladu s svojimi zmožnostmi.
- Prijavnica na šolsko prehrano ni več sestavni del zakona, predpiše jo minister in bo objavljena na spletni strani MIZKŠ.
- Odjave od obroka so opredeljene bolj fleksibilno, pravočasno odjavljen je lahko tudi obrok za isti dan, če šola to opredeli v pravilih šolske prehrane.

S spoštovanjem,

Alen Kofol
v.d. generalnega direktorja
Direktorata za vrtce in osnovno šolstvo



Kofol Alen